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CJ2ACZZ906DT

DOVEDNOSTIV CESKEM JAZYCE B

didakticky test

Testovy sesit obsahuje 25 tloh.
Na reseni uloh mate 40 minut.
Odpovédi piste do zaznamového archu.

Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu.

U kazdé casti je uveden pocet bodii za
spravnou odpovéd:

1 b. = jeden bod za spravnou odpovéd, za
nespravnou odpovéd zadny bod;

2 b. = dva body za spravnou odpovéd, za
nespravnou odpovéd zadny bod;

3 b. = tfi body za spravnou odpovéd, za
nespravnou odpovéd zadny bod;

max. 2 b. = dva body za t¥i spravna prifazeni,
jeden bod za dvé spravna pfifazeni, zadny
bod za jedno nebo Zadné spravné pfifazeni;
max. 3 b. = tfi body za viechny spravné
odpovédi, dva body za tfi spravné odpovédi,
jeden bod za dvé spravné odpovédi, zadny
bod za jednu nebo Zadnou spravnou
odpovéd.

U vsech uloh/poduloh je pravé jedna
odpovéd'spravna.

Za nespravnou nebo neuvedenou odpovéd’

se body neodeditaji.

Pokyny pro vypliovani zaznamového archu

e Nejdrive nalepte podle pokynu zadavatele na
vyznacené misto v zdéznamovém archu identifikacni
Stitek s arovym kédem.

e Odpovéd, kterou povazujete za spravnou, zretelné
zakfizkujte v pfislusném poli zaznamového archu.

A B C D

4

® Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou odpovéd,
peclivé zabarvéte plvodné zakiizkované pole
a zvolenou odpovéd vyznacte kfizkem do nového
pole.

A B C D

4[]

e Jakykoli jiny zplsob zdznamu odpovédi a jejich oprav
bude povazovan za nespravnou odpovéd.

® Pokud zak¥izkujete vice nez jedno pole, bude vase
odpovéd povazovana za nespravnou.

e Piste modrou nebo ¢ernou propisovaci tuzkou.

Zadani neotvirejte, pockejte na pokyn!
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Uloha 1 1 bod
Ve které z nasledujicich vét je uzit chybny tvar zajmena?

A)  |bezjeji pomoci nakonec viechny prekazky urcité zvladneme.

B)  Konecné rozhodnuti zalezelo pouze na mojem Usudku.

C)  Profeseni problému byl zvolen tyz postup jako v Dansku.

D)  UzZsinemuizeme dovolit na ného dalsi dlouhé hodiny ¢ekat.

Uloha 2 2 body

Ve kterém z nasledujicich uryvk je pravopisna chyba?

A)  Pocatecni dést se snéhem vystfidala chumelenice. Teplomilni hraci Mallorky se nestacili divit, takovy
pfival snéhovych vlocek vidéli mnozi poprvé v zivoté.

B)  ,VicneZterén a pocasizacloumaly se soupefem dva rychlé gdly. Byly to rany do vazu,” ptidal liberecky
kou¢ Ladislav Skorpil.

C)  Zimni kolorit jim délal doprovod i nadale, Liberecti se totiz tradicné po poharovém duelu vydali
pfenocovat do horského strediska Bedfichov.

D) ,Zmrzli mi nohy,” upozornil Gto¢nik domaciho tymu Jifi Stajner, Ze ani pro otrlej3i Severocechy to
nebyl na hfisti zadny med.

Uloha 3 2 body
Ve kterém z nasledujicich uryvki je chyba v interpunkci?

A)  Ekonomové jsou pfitom optimisticti i presto, Ze v soucasnosti se koruné proti euru a dolaru nedafi.
B)  Kdo pfesto potfebuje mit pfi cestdch do zahranici néjakou hotovost muze si ji vyménit kdykoliv.

C)  Korunu totiz poskozovaly obavy z vysledku francouzského referenda, které se uskutecnilo vcera.

D)  Nékteré tstavy pak béhem letnich mésicl odpoustéji poplatky za vymeénu korun za cizi ménu.
Uloha 4 2 body

Ktera z nasledujicich vét je formulovana nejméné obratné?

L)

Brankar nastoupil hrat sv(ij sedmy reprezentacni start.
Cyklisticky obhajce titulu dojel v poli porazenych.
Rekreacni bézci méli vétsi vydrz nez profesionalové.
Zavodnici se pomalu pfiblizovali do cilové rovinky.

gom>
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 5

To, co je zdédéné, co ma clovék doslova pod klzi a v mozku se ale zlikvidovat neda ani nijak amputovat
Ci vyoperovat.

(100+1 zahranicni zajimavost 13/2005)

Uloha 5 2 body
Ktera z nasledujicich uprav vychoziho textu je nejvhodnéjsi?

A)  To,cojezdédéné, coma cloveék doslova pod klizia v mozku, se ale neda ani nijak zlikvidovat amputovat
¢i vyoperovat.

B)  To, coje zdédéné, co ma ¢loveék doslova pod kizi a v mozku se ale zlikvidovat neda, se neda ani nijak
amputovat ¢i vyoperovat.

C) To,cojezdédéné, coma clovék doslova pod kizia v mozku, se ale neda zlikvidovat ani nijakamputovat
¢i vyoperovat.

D) Tocojezdédéné, coma ¢lovék doslova pod kiizia v mozku se ale nedd ani zlikvidovat, nijakamputovat
¢i vyoperovat.

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 6-7

Dadino podnikani davad v mnoha ohledech lekci z profesionality — napfiklad jeji internetové stranky jsou
mistem, kde mohou ***** ndvstévnici skutecné zakotvit a setrvat (jaky pohled na svét si tim upevni, je véc
jind). Sama Ceska televize nic podobného, natoz kvalitativn&jsiho ke svym pofadiim nenabizi.

(Lidové noviny 27. 6. 2005)

Uloha 6 2 body
Které z nasledujicich slov patfi na vynechané misto ve vychozim textu (*****)?

A)  détcky

B)  détcti

C)  détsky

D) détsti

Uloha 7 2 body

Kterd z nasledujicich uprav vychoziho textu odstranuje chybu v uziti slov?

[l

misto kvalitativnéjsiho ma byt kvalitnéjsiho
misto ndvstévnici ma byt ndstévnici

misto podnikdni ma byt podnikatelstvi
misto profesionality ma byt amatérismu

gozz
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 8

Dalsi regionalni vyrobce drog neunikl spravedlnosti. Soud jej potrestal za vyrobu pervitinu. Navod nasel
na internetu.

(Nymbursky denik 12. 4. 2005)

Uloha 8 2 body
Které z nasledujicich tvrzeni odpovida svym obsahem vychozimu textu?

L)

Neni zfejmé, zda navod na internetu nasel soud nebo odsouzeny.

Neni zfejmé, zda potrestany soudce byl vyrobce drog nebo odsouzeny.

Neni zfejmé, zda soud potrestal vyrobce pervitinu skute¢né nebo jen na internetu.

Neni zfejmé, zda spravedInosti obvinény unikl ndhodou nebo si nasel ndvod na internetu.

goz>

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9-11

Poradné nastvany musel byt zlodéj, ktery se v minulych dnech vloupal do prodejny a servisu mobilnich
telefon(l v Ostravé-Vitkovicich. Po rozbiti jedné z vitriny si odnesl hned nékolik pfistrojd. Ke své hriize viak
pozdéji zjistil, Zze ukradl staré a nefunkéni mobily, které slouzily pouze k dekoraci obchodu. Hodnota véci
¢ini zhruba tisic dvé sté korun, dalsich pét tisic si vyzada oprava vitriny a dvefi. Zlodéje ¢eka po dopadeni
obvinéni z trestnych ¢ind kradeZe a poskozovani cizi véci.

(Karvinsky denik 8. 6. 2005)

Uloha 9 2 body
Které z nasledujicich tvrzeni odpovida svym obsahem vychozimu textu?

A)  Neznamy pachatel pfi cesté za lupem ponicil majetek poskozeného.

B)  Poskozenému majiteli obchodu vznikla Skoda za nékolik desitek tisic korun.

C)  Strdzcim verejného poradku ukradl neznamy muz telefony pred oc¢ima.

D)  Zlodéj byl bezprostfedné po pokusu o kradez dopaden a zadrzen policii.

Uloha 10 2 body

Ve kterém z nasledujicich usekd vychoziho textu je vyjadiena domnénka pisatele ¢lanku?

A)  Hodnota véci ¢ini zhruba tisic dvé sté korun
B)  obvinéniz trestnych ¢inl krddeze

C)  Pofadné nastvany musel byt zlodéj

D) prodejny a servisu mobilnich telefont

Uloha 11 2 body
Ve kterém z nésledujicich Usekl vychoziho textu je v daném kontextu chybny tvar slova?

L

ktery se v minulych dnech
pét tisic si vyzadda oprava
rozbiti jedné z vitriny
staré a nefunkcni mobily

goz>

CJ2ACZZ906DT - 4



Uloha 12 max. 2 body
Priradte ke kazdé z nasledujicich odpovédi herce (12.1-12.3) patfi¢nou otazku novinare (A-E):

Odpovédi:

12.1 Jean-Paul Belmondo. A co na ném obdivuju? Sarm, vtip, pohotovost, neodolatelnost.

12.2 S Antoinem de Saint-Exupérym, jelikoz to byl genidlni spisovatel a jeho knizku Maly princ povazuji za
nejkrasnéjsi dilo minulého stoleti.

12.3 T.G. Masaryk, protoze svoje myslenky dotahl do konce. Ostatnim vzdycky néco chybélo.
Otdzky:

A)  Co by vas lakalo na cesté do vesmiru?

B)  Kdo byl podle vas skvély ¢esky prezident?

C)  Kdo je vas nejmilejsi ak¢ni hrdina z filmového platna?

D)  Skym byste se nejradéji nikdy nepotkal?

E)  Se kterou slavnou osobnosti byste rad povecefrel?

(Mlady svét 20/2005, upraveno)

Uloha 13 3 body
Usporadejte nasledujici Uryvky tak, aby sestaveny text daval smysl:

A)  Deakins nahle na kolegu zauto¢i, katapultuje ho a obé bomby shodi.

B)  Dva pilotiletectva Spojenych statd, major Viktor Deakins a kapitan Riley Hale, jsou vyslani na zkusebni
let se dvéma atomovymi raketami — maji simulovat prelet hranic.

C)  Jenze zachrannd Ceta v troskach letadla nenajde téla pilotd ani rakety.

D) Naloze viak nevybuchnou, protoze jsou blokovéany proti nehodam, a Pentagon vysle na misto nehody
mladého dustojnika Gilese.

(Pdtek, magazin Lidovych novin 40/2004, upraveno)
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Shoda pfisudku s podmétem
Tvofi-li podmét nékolik soufadné spojenych jmen, fidi se psani -i nebo -y témito pravidly:
1. Je-li mezi podstatnymi jmény alespon jedno rodu muzského Zivotného, pise se -i. Zalezi v3ak i na
postaveni podmétu vzhledem k prisudku:
a) Predchazi-li podmét pred prisudkem, pise se -i vzdy.
b) Nasleduje-li podmét za prisudkem, je mozna shoda i podle nejblizsiho jména nékolikandsobného
podmétu, pokud je toto jméno v mnozném Ccisle.
2. Neni-li mezi jmény v podmétu jméno muzského rodu Zivotného, pise se -y.
(Pravidla ceského pravopisu, krdceno)

Uloha 14 max. 3 body
Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je napsana v souladu s pravidly uvedenymi ve vychozim textu
(ANO), ¢i nikoli (NE):

14.1 Atleti a atletky domaciho oddilu nemuseli o vitézstvi nad svymi soupefi ani pfilis bojovat.

14.2 Hyeny, lvi, tygti a gepardi se volné pohybovaly po chranéném tzemi provincie.

14.3 Na poslednim sjezdu se do Cela této politické strany dostali Spicky z Vysociny a Brnénska.

14.4 Nejvétsimi udalostmi minulého tydne byly cesty polského premiéra po Africe a zemétreseni v Indii.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

+Hlava uz se mi sice tolik netoci, ale UpIné jsem se toho jesté nezbavil,” pfiznal reportérovi. Proto do jeho
ndvratu zbyva minimalné Sest tydn(. Proto se mu Ucast na olympijskych hrach vzdaluje.

(MFDNES 22.11. 2001)

Uloha 15 2 body

Kterd z nasledujicich Uprav daného Useku vychoziho textu nejlépe odstrafiuje nevhodné opakovani slova
proto?

L)

Do jeho ndvratu zbyva minimalné sest tydn(, ucast na olympijskych hrach se mu tak vzdaluje.
Protoze do jeho navratu zbyva minimalné Sest tydnu, se mu ucast na olympijskych hrach vzdaluje.
Ucast na olympijskych hrach se mu vzdaluje, proto do jeho navratu zbyva minimalné $est tydnd.
Vzdaluje se mu totiz Ucast na olympijskych hrach, do jeho navratu zbyva uz jen minimalné Sest
tydna.

gom>
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Uloha 16 2 body
Ve kterém z nasledujicich aryvkil jsou chybné uzity uvozovky?

L)

,Chtéli jsme, aby si hra¢i odpocinuli,” vysvétlil ostravsky trenér Frantisek Komnacky.

| tak se ale reZimu v Luandé dafi ¢ast zisk( z ropy ,zaparkovat” mimo statni rozpocet.
Nejlépe to vyjadril ndAméstek ministra zahranici Kolar:,Nebudeme proto krvacet.”
Zjednodusené se jim fika ,testy s uzavienou nabidkou nebo taky zaskrtavaci”.

gozz

VYCHOZI TEXT K ULOZE 17

Marcel:,Zmény pii ur¢ovani vyse povinného ruceni mi vzhledem k tomu, ze jezdim bez nehody, pfipadaji
dobré. Ale zatim nevim, jestli pro mé nebudou znamenat zdrazeni."

Karel:,O zméndch nevim, protozZe tuto oblast nesleduji. Ale pfizndm se, Ze mé to zajima, protoZze shodou
okolnosti budu pravé ménit stary viiz za novy, pro ktery budu uzavirat jak povinné ruceni, tak i havarijni
pojisténi.”

Tomas:,Udélam si cenovy priizkum mezi pojistovnami a pro povinné ruceni vyberu tu, kterd bude cenové
nejvyhodnéjsi.”

(Svét motorti 47/2003)

Uloha 17 2 body
Na kterou z nasledujicich otdzek nejspise odpovidali muzi ve vychozim textu?

L)

Co fikate na nova kritéria v povinném ruceni?

Kolik budete investovat v nejblizsi dobé do Vaseho auta?
Souhlasili byste se zvy3enim sazeb havarijniho pojisténi?
Uvazujete pfisti rok o nakupu ojetého auta?

gozz

VYCHOZI TEXT K ULOZE 18

pranostika [-ty-], -y z <> lid. pripovidka, zvl. o (predpovédi) pocasi

(Slovnik spisovné cestiny pro skolu a verejnost)

Uloha 18 2 body
Kterd z nasledujicich moznosti nejlépe odpovida vychozimu textu, a je tedy pranostikou?

L)

Majova laska ma kratké trvani.

Ona je kam vitr, tam plast.

Tento zpUsob léta zda se mi ponékud nestastnym.
Zari vino vafi, fijen macka hrozen.

gozz
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VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 19-20

JFascinuji mé zdanlivé banality, ndhody a setkani, které mohou kompletné zvratit nas osud,” vysvétlil
Polanski, co ho pfitahuje na Oliveru Twistovi. Pro jeho volbu predlohy byly ale uréujici i dal3i skute¢nosti:
,Po Pianistovi jsem chtél natodit film, na ktery bych mohl vzit své déti. Casto se mnou chodi na natacent,
pozoruji mou praci, ale s jejim vysledkem se mijeji. Ty filmy prosté vidét nemohou. Hledal jsem tedy ndmét,
ktery by se pro né hodil. Dcera a syn Romana Polanského uz Olivera Twista pry vidéli dvakrat a kritiky ma
od nich dobré.

(Lidové noviny 26. 9. 2005)

Uloha 19 2 body
Kterym z nésledujicich vyrazl Ize nahradit slovo banalita tak, aby smysl vychoziho textu zistal zachovan?
A)  nahodilost

B) nudnost

C)  vystrednost

D) vsednost

Uloha 20 2 body

Kterou z nésledujicich moznosti Ize nahradit spojku v Useku vychoziho textu pozoruji mou prdci, ale s jejim
vysledkem se mijeji tak, aby jeho smysl zistal zachovan?

A) jenze

B)  nebot
C)  protoze
D) tudiz

VYCHOZI TEXT K ULOZE 21

Ve stfednich Cechach jsou vysoké mzdy piedeviim na Mladoboleslavsku, které ovliviauji hlavné
nadpriimérné vydélky zaméstnanc(i Skody Auto.

(Prdvo 1. 6. 2005)

Uloha 21 2 body
Kterd z nasledujicich uprav vychoziho textu nejlépe odstrariuje nedostatky v jeho vystavbé?

A) Ve stfednich Cechach jsou vysoké mzdy pfedeviim na Mladoboleslavsku, jeZ je ovliviiuji hlavné
nadpriimérné vydélky zaméstnancti Skody Auto.

B) Ve stiednich Cechach jsou vysoké mzdy pfedeviim na Mladoboleslavsku, kde je ovliviiuji hlavné
nadpriimérné vydélky zaméstnancti Skody Auto.

C) Ve stiednich Cechach jsou vysoké mzdy pfedevsim na Mladoboleslavsku, ktefi ovliviiuji hlavné
nadpriimérné vydélky zaméstnancti Skody Auto.

D) Ve stfednich Cechach jsou vysoké mzdy predeviim na Mladoboleslavsku, tam ovliviiuji hlavné
nadpriimérné vydélky zaméstnancti Skody Auto.
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Uloha 22 2 body
Které z nasledujicich souvéti je napsano pravopisné spravné?

A)  Jak sami ur¢ité vite, v téchto dnech se pro vase rozptyleni pofadaji koncerty, kde uvidite a uslisite
muziku z Afriky.

B)  Piskomil je stepni az poustni zvife, zatimco mys domaci obyva daleko rozmanitéjsi prostiedi a neni
zdaleka tak vybirava v potravé.

C) Semena se v nevyhodnych podminkach viibec nevyvyjeji a k Uspésnému opylovani dochéazi pouze
mezi rliznymi citrusy.

D) Tento velminebezpecny tvor se Zivil pfevazné bilozravymi dinosaury, ktefi obyvali okoli tamni pis¢iny
uz v druhohorach.

Uloha 23 2 body
Ve kterém z nésledujicich uryvki je chyba v interpunkci?

A)  Dosud méme v paméti 300 tisic bezbrannych obéti nicivych vin tsunami z lofského prosince.

B)  Nemusime oviem procestovat svét, abychom se o takovychto schopnostech presvédcili.

C)  Pocet mrtvych mohl byt daleko vys3si, kdyby mnohé obyvatele véas nevarovali sloni.

D)  Sloni, diky takzvanému Sestému smyslu védéli napriklad o tsunami mnohem dfive nez domorodci.

Uloha 24 2 body
Ve které z nasledujicich moZnosti je obsaZzeno v daném kontextu nadbytecné slovo?

A)  Blazena rdda pobyva na hfisti mezi predskolnimi détmi.

B)  Dan kazdy den ¢ekd na své kamarady pred cukrérnou.

C)  Emil ¢asto nékdy pochybuje o zakladnich povinnostech.

D)  Petra je velmi oblibena u ucitell pfirodovédnych predmétd.

Uloha 25 1 bod

Ve které z nasledujicich vét je uzit chybny tvar slova?

L)

Letecti instruktofi je ucili zachazet s padaky.
Pro tuto chvili pfevazuji klady nad rizikami.

S cennostmi a drahokamy nemame zkusenosti.
Vyhodami smlouvy se nikdo nezabyval.

goz>

KONECTESTU
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